# 放心吧!你必為我作見證

日期: 2022 年 10 月 30 日 楊傑傳道

經文:使徒行傳廿二:23-廿三:35

### 【前言】

弟兄姊妹,平安。感謝主!昨天我們不少人一起參加教會的出遊,過程中雖然天氣時好時壞,但我們都很平安也有一個難忘的回憶。也感謝主!讓我們可以認識一些教會外的朋友,跟他們建立友誼的關係,就有機會來為主作見證並分享耶穌的愛。也真的感謝小慧姊這麼用心的舉辦,還有許多同工的服事,我們把榮耀歸給神。

上禮拜使徒行傳的內容,保羅在聖殿,亞細亞的猶太暴民把保羅抓起來,差一點就要把他殺了,可是千夫長聽到消息,馬上出面阻止了暴民的行動。接著保羅拖著被打傷的身體,他請求千夫長讓他站在台階上用他們所熟悉的希伯來話對猶太人述說自己的見證。一直到保羅提到司提反被猶太人殺害,而耶穌又呼召他往外邦人那裏去。這樣的內容觸怒了現場的猶太人。今天的經文我們會看到神出手保護保羅在危險中為主做見證,神讓福音繼續往前傳。

### 【本文】

在使徒行傳 21 章,當保羅決定要上耶路撒冷去,其他的門徒就勸他不要去,甚至 是痛哭苦勸保羅不要去,因為他們被聖靈提醒,保羅前途堪憂,會有兇惡的危險在前頭 等著他。但是保羅依然非常堅定,為要完成主的託付,他就是死在耶路撒冷也是願意, 寧願殉道也要主的旨意成就在他的身上。

在福音書中,耶穌在世的時候,當他告訴門徒他必須到耶路撒冷去受長老和祭司長的苦害,並且被殺,彼得就把耶穌拉到一邊,勸阻他,主阿,千萬不可,這事絕不能臨到你身上。但耶穌轉過身來:「撒旦,退我後邊去吧!你是絆我腳的,因為你不體貼神的意思,只體貼人的意思。」(馬太福音 16:21-23)

耶穌與保羅的例子都讓我們看見,如果我們決定要完成神的旨意,為真理作見證, 我們就不可避免的會經歷苦難,完成神的旨意從來就不是一件容易的事情,甚至無法讓 我們過安逸的生活。而這個苦難是這個世界的王,撒旦所發出的抵擋和甚至要殺害基督 徒的邪惡勢力。所以各位基督徒們,如果你因著服事主而經歷各樣困難,我反而要恭喜 你,因為神要使用你。求主幫助我們,靠著主的力量來面對抵擋的勢力,而我們更要知 道,神會讓福音繼續地往前。

使徒行傳 21 章開始,保羅面對猶太暴民對他的指控,猶太人一起要對保羅施暴。 那次保羅差點被殺,可是神保守了他。到 22 章,當保羅在台階上用希伯來語對猶太人 講見證的時候,這群猶太人的反應卻是,高聲喊著說:這樣的人,從世上除掉他吧! 他 是不當活著的(22 章 22 節)。23 節,眾人甚至是激烈的把衣服摔掉,把塵土向空中揚起來,表明了他們極度的憤怒,巴不得拿石頭把保羅砸死。

接著千夫長見狀,馬上把保羅帶進營樓裡,叫人透過嚴刑鞭打來拷問他。才剛準備好皮鞭,保羅就說話,表明自己是羅馬人的身份,沒有經過定罪就被鞭打,這是不合理的。結果百夫長馬上告訴千夫長。這邊我們要留意,保羅不隨便公開自己是羅馬人。前面 21 章 39 節,保羅跟千夫長自我介紹的時候只說自己是住在大數的猶太人,並沒有強調自己是羅馬公民的身份。

再往前看,使徒行傳 16章,保羅和西拉在腓立比被關在監獄裡面的時候,一直到他出來,他才表明自己是羅馬人的身份。保羅只有在特別的時候才會說自己是羅馬人,他並不隨便透過羅馬人的身份為他帶來好處。現在保羅表明自己是羅馬人,這樣一來,就讓他有機會透過身份往上羅馬去受審,而不是現在就為主殉道。經文 23章 11節會讓我們知道,保羅會到羅馬為主做見證,這是主的旨意。

接著,這位奉公守法的千夫長想要查明真相,到底為什麼保羅會引起軒然大波?前面保羅在台階上的講自己的見證,千夫長聽不出來衝突的癥結點,現在千夫長想要透過宗教領袖來釐清問題。可是保羅才剛開口說:我在神面前都是憑著良心,直到今日。大祭司亞拿尼亞就吩咐旁邊站著的人打他的嘴。這邊讓我們看到保羅又一次被打斷,好像前面保羅在台階上,對著民眾說話,結果話沒說完,就被打斷,現在還被大祭司旁邊的人掌嘴。

保羅的反應也很有意思,他說:你這個粉飾的牆,神要打你!你坐堂為的是按律 法審問我,你就違背律法,吩咐人打我嗎?大祭司旁邊的人說:你這樣辱罵神的大祭司 嗎?保羅說:我不曉得他是大祭司。保羅看似憤怒的表達,表示出他對公義的渴求。這 個大祭司的方法是不正當的,因為在審問前是不能動用私刑的。這位大祭司的行為明顯 與他的身份不符合,簡單的說他沒有榜樣。

前面暴民打斷了保羅的演說,想要除掉保羅。保羅先是面對群眾的暴力,後面又要面對宗教領袖大祭司的打斷和掌嘴,這些對保羅不利的局面不斷的上演。而祭司長為什麼會有這樣的舉動呢?經文沒有明說,但很有可能祭司長聽到保羅是在神面前憑著良心,這對祭司長來說,耶穌就不是他承認的救主彌賽亞,而保羅又聲稱自己憑著良心,大祭司完全無法接受。

接著保羅看出現場的宗教人士的身份,一半是撒督該人,一半是法利賽人。他就大聲的為自己辯白。他說我現在受審問,是為盼望死人復活。耶穌的復活是保羅傳福音的核心信仰,因為耶穌的復活帶來救恩的盼望。信靠耶穌的人有永生的盼望。但保羅把握機會傳福音的結果,馬上就造成這兩派人馬的爭論。經文告訴我們,撒督該人相信沒有復活,也沒有天使和鬼魂;而法利賽人卻說兩樣都有。所以他們就起了爭論,而千夫長見勢,怕保羅在現場被扯碎,就吩咐兵丁把他搶救出來。

保羅被帶到營樓裡去,可能是古代的看守所,在這幾天飽受驚嚇、威嚇和霸凌的 (第2頁/共6頁) 日子中,保羅遇見了復活的主耶穌。當夜,主站在保羅旁邊,說:放心吧!你怎樣在耶 穌撒冷為我作見證,也必怎樣在羅馬為我作見證。弟兄姊妹,這節經文是今天最明顯和 關鍵的一個神主動的作為。

經文雖然沒有明說,但保羅從他決定要去耶穌撒冷開始,他所經歷到一連串的打擊。被亞細亞的猶太人抓了,差點要喪命。之後在台階上為主作見證,又經歷生命的威脅,被帶到大祭司面前,講話被打斷,被打臉,在兩派宗教人士的爭論中,差一點又要被扯碎。這還沒完,12 節後面,還有 40 多位激進的猶太人化身為殺手起誓,若不殺保羅,就不吃不喝。

保羅的心理狀態如何,在哥林多後書 1:8 弟兄們,我們不要你們不曉得,我們從前在亞細亞遭遇苦難,被壓太重,力不能勝,甚至連活命的指望都絕了; 1:9 自己心裡也斷定是必死的,叫我們不靠自己,只靠叫死人復活的神。1:10 他曾救我們脫離那極大的死亡,現在仍要救我們,並且我們指望他將來還要救我們。透過這段保羅的自述,我們知道他曾經有這樣的感受,現在經歷這樣的逼迫,使他也產生這樣的感觸。

保羅這時候基本上已經沒有什麼活命的希望,而這個時刻,他所唯一倚靠的神, 親自來對他說話。放心吧!你怎樣在耶穌撒冷為我作見證,也必怎樣在羅馬為我作見 證。神的這一句話,充滿了溫暖安慰、鼓勵和堅固的力量。當保羅沒有希望的時候,神 安慰他,放心啦!這句話若是你很好的朋友看到你這麼灰心,拍拍你的肩膀對你這樣 說,我相信是充滿溫暖的安慰,更何況是神這樣對他說。

接著神說:你怎樣在耶路撒冷為我做見證...神看見了保羅的努力,你為我做的見證,我都看見,你被打,被苦待,我都知道,我就在你的身邊。最後,神說:你也必怎樣在羅馬為我做見證。神提醒保羅,你還不會死,你不會停在這邊。我會把你安全的帶到羅馬去,我與你同在,透過你的見證,福音會繼續前進。

過了一晚,到了天亮,猶太人中有四十多人,他們一起發誓,若不殺保羅就不吃不喝。接著他們就與祭司長和長老串通好,要他們與千夫長約好讓保羅來,假裝要詳細查考他的事情,但他們預備,保羅在路上就先去殺他。接著我們不知道,怎麼保羅的外甥會聽到他們要設下埋伏的風聲,而且保羅的外甥是誰,這些都不清楚,但神卻使用他的外甥來告訴保羅,保羅也讓百夫長帶著他的外甥去見千夫長,告訴千夫長這件刺殺的行動。

於是奇妙的事情發生了,千夫長就叫了兩個百夫長,吩咐他們預備步兵兩百、馬兵七十、長槍手兩百,今晚就護送保羅前往巡撫腓立斯那裏去。並且還為保羅預備動物讓他騎去。這位千夫長竟然布署了這麼大群的部隊,就為了要保護一個囚犯保羅,讓他平安的到達巡撫腓立斯的面前繼續受審,這是非常不可思議的事。這樣一來,我們就不再聽見前面那四十多位起誓要殺保羅的猶太殺手的消息了。因為神在當中,透過比這四十人多十倍的人數職業軍人來成為保羅的保護。今天這段經文讓我們見證神奇妙的手在引領保羅傳福音的道路。

#### \*信息大綱:

透過這段經文,我們來默想兩個部分:

- 一、 保羅面對抵擋的勢力
- 二、保羅經歷神大能的保護

## 一、保羅面對抵擋的勢力

今天保羅面對的是好幾群不懷好意的團體,從亞細亞的猶太人聳動群眾要害保羅;當保羅見證都還沒說完,眾人蠢蠢欲動想要對保羅施暴;之後在宗教領袖的面前,他被大祭司旁邊的人掌嘴,當他為自己澄清是為盼望死人復活,就引起了軒然大波,差點要被扯碎,而在這一切之後又有四十位猶太人化身為殺手,發誓要取保羅的性命。

沒有一個使徒像保羅遭遇這諸般的危險,這都是神呼召他為著福音所經歷的各樣患難,而這也是保羅甘心樂意經歷的過程。

弟兄姊妹,經文讓我們看見,當我們願意為主的道而活的時候,我們都會經歷抵擋的勢力。之前 Paul 傳道提醒我們保羅不是全職傳道人,他是一個一邊織帳篷工作,一邊為主傳道的人。前面我帶大家回顧,保羅決定要前往耶路撒冷的時候,沒有人贊同,愛他的弟兄們都知道他凶多吉少,可是保羅真的是很頑固,他的頑固是他知道主的旨意必要成就,而他就是神使用的器皿。在保羅面對這麼多兇惡的事臨到他,可是主都救他脫離一次又一次的危險。我想到主禱文說,救我們脫離兇惡。

馬丁路德說這句禱告意思是,求天父拯救我們脫離一切對身體、靈魂、財物、名譽有損的凶惡;最後到臨終的時候,求賜我們蒙福的善終,施恩從這悲傷的幽谷中救我們到祂所在的天堂裏去。補充:求天父拯救我們脫離魔鬼,和因罪而進入世界的一切兇惡。

其實我們一生中,都會面臨到許多的苦難。救我們脫離兇惡不是說我們不會遇到 兇惡,而是神會透過許多的苦難來救我們脫離最大的凶惡,就是罪惡的綑綁,最後保守 我們進入天堂,神永遠的同在。所以救我們脫離凶惡不是保證我們就不會被魔鬼所傷 害,而是我們有神所賜的信心在這場屬靈的爭戰中,最後主必定會拯救我們。

神並沒有讓保羅躲避兇惡臨到他,好像我們總想要過安逸平順的日子,但這不是神的旨意。神乃是救保羅脫離兇惡。讓他經歷危險,但救他脫離險境。提摩太後書 3:12,凡立志在基督耶穌裡敬虔度日的也都要受逼迫。為什麼今天教會或是基督徒活不出見證,其中一個原因是,我們都不想要為耶穌付代價,不想要過窄門、走窄路。我們對傳福音不太關心,只想要自己和家人好就好了。

因此我們也要來反省,我們是如何在困難時經歷神的保護?我們一生中肯定會有 病痛、患難臨到我們身上。可是神拯救我們脫離兇惡的目的是什麼?你有沒有思考過這 個問題。如果我們的目標像保羅一樣,就是很單純的要為主作見證,那麼神就會保護我 們,因為福音就是要透過我們的生命活出來,福音要透過我們的生命繼續傳播下去。

使徒行傳 1:8,但聖靈降臨在你們身上,你們就必得著能力,並要在耶路撒冷、猶太全地,和撒馬利亞,直到地極,作我的見證。弟兄姊妹,這是神的命令,命令就是一定要去做的事,無法逃避。但命令中有神的應許。神竟然吩咐我們去,神就會賜給我們力量去實現,讓福音透過我們傳下去。

使徒行傳不斷讓我們看見,每一次初代教會的復興都是在教會面臨逼迫之後,神 就讓更多人認識耶穌,教會的興旺是不斷在動態中,經歷逼迫,帶來復興。如果你想想 自己都沒有遭遇抵擋的勢力,大概魔鬼也不想要動你,因為最好你們這一群人都不要走 出舒適圈去傳福音給外面的人,你們就好好每週來聚會過一個教徒的生活,什麼都不要 多想,跟一般人一樣,好好工作、賺錢、享受生活,這就夠了。永恆的事情,傳福音、 做見證,恩恩…之後再說吧…

弟兄姊妹,我們未來都要向神交帳,神的命令雖然有挑戰,但神應許我們靠著主必要成就。神的旨意和呼召會帶來抵擋的勢力,但下一段,我們會看見神的手不斷在工作,讓保羅經歷神的保護。

### 二、保羅經歷神大能的保護

保羅經歷這麼多的危險,是因為他順服神的帶領,仇敵就要來抵擋他,可是我們看見神在施行拯救。在這幾章的經文中,21-23章,神預備了一位千夫長叫做格老丟呂西亞,從經文中看見他是一個奉公守法,也是反應很快,收到風聲就馬上處理,也是相對上對保羅比較友善的人。這位千夫長前後幫助了保羅四次脫離險境,首先是保羅面對亞細亞的猶太暴民,然後保羅講見證後眾人憤怒的情緒,再來面對宗教領袖間的衝突,最後還有40多位殺手的刺殺行動。

這幾次千夫長都在其中發揮了他的影響力,甚至讓 470 位職業軍人來參與在護送保羅到巡撫面前的安全護送行動。再來,神也使用保羅的外甥,通風告信,讓這 40 多位殺手的計謀無法得逞。讓保羅的生命得以保全。

而這一切都是神在其中調度萬有,興起無形的保護,讓保羅繼續為神做見證,福音得以繼續前進。弟兄姊妹,這就是神的應許帶來的盼望和力量。今天的經文,最關鍵在 11 節,主站在保羅旁邊,說:「放心吧!你怎樣在耶路撒冷為我作見證,也必怎樣在羅馬為我作見證。」這是神主動的出擊,應許保羅不要害怕、不要灰心、你單純的為福音而活,我就為你挪開一切的攔阻,我保證你平安的完成你的使命。

並且我就參與在你一切的患難之中,(路加福音 23:20-21) 當你面對猶太暴民的威嚇,記得當初我就是這樣面對群眾喊著說要我釘十字架。(約翰福音 18:22-23) 當你被大祭司旁邊的人打臉,你要記得我當初也是在大祭司的面前被打臉。。當你背起十字架跟隨我,我就與你同在。

神對保羅說話,不只在今天 23:11 的經文,也在前面 18:9-10,9 夜間,主在異象 (第5頁/共6頁)

中對保羅說:「不要怕,只管講,不要閉口,10 有我與你同在,必沒有人下手害你,因為在這城裡我有許多的百姓。」所以我們真是看見,每次在困難的時候,神總是會出手,透過他信實的話語,他的應許加給保羅能力為主作見證。今天我們也是一樣,當我們為主傳福音作見證,一定會遇到反對的勢力,但神一定會出手,來幫助我們。。

### 【結論】

親愛的弟兄姊妹,保羅經歷神的保護,印證了耶穌的話,在約翰福音 12:26 若有人服事我,就當跟從我;我在哪裡,服事我的人也要在那裡;若有人服事我,我父必尊重他。」為保羅開道路的神也會在我們的生命中為我們敞開一條救恩的路。今天我們也有幸邀請救恩之聲福音廣播機構來分享主的事工,讓我們看見神透過不同的群體來使福音繼續往前傳播。今天保羅的故事,持續讓我們看見,神的教會藉著聖靈的能力活出耶穌的見證。求主幫助我們,為主傳福音,經歷困難時,記得,神也對我們說,放心吧!你必為我作見證。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂 傳道人:梁興瓊傳道

地點:臺北市松山區光復北路112號8樓

.

傑傳道

電話: (02)2570-0564 傳真: (02)2570-0565

E-mail: gng.church@msa.hinet.net 網址: http://www.gnglc.org.tw

